

14/12/2023

## Αναχώρηση Ιεράς και Σεβασμίας Εικόνας Παναγίας Μυρτιδιώτισσας από Κίσαμο

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου



Αναχώρησε η Χαριτόβρυτος Εικόνα της [Παναγίας της Μυρτιδιώτισσας](#) από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος Κισάμου, όπου τις ημέρες αυτές είχε τεθεί προς προσκύνημα, ευλογία και αγιασμό των χιλιάδων προσκυνητών που προσήλθαν απ' όλη την Κρήτη, δια τα Κύθηρα, την ομώνυμη Ιερά Μονή όπου φυλάσσεται, ως πολύτιμη και βαρύτιμη πνευματική κληρονομιά και θησαυρός.

Ο Σεβασμιώτατος [Μητροπολίτης Κυθήρων](#) και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ τέλεσε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και, πρό της αναχωρήσεως, ο Σεβασμιώτατος [Μητροπολίτης Κισάμου](#)

και Σελίνου την, τελευταία, Ιερά Παράκληση της Παναγίας της Μυρτιδιωτίσσης, ενώπιον της Χαριτοβρύτου Εικόνας, αναφέροντας τα εξής:

*«Με αισθήματα χαρμολύπης αποχωριζόμεθα την πανσεβάσμια Εικόνα της Παναγίας μας, της Μυρτιδιώτισσας, καθώς σε λίγο αναχωρεί δια τον τόπο όπου η ίδια επέλεξε ως σπίτι Της, τα όμορφα Κύθηρα. Χαράς, εσωτερικής, πνευματικής, καρδιακής, καθώς βιώσαμε τις ημέρες αυτές της παραμονής Της ανάμεσα μας, ουράνιες χαρές και ευλογίες, λύπης κατ' άνθρωπον, καθώς θα μας λείψει το πανυπέριτο πρόσωπο Της, η γλυκιά Της θωριά Της.*

*Κρατάμε όμως στην καρδιά μας την ομορφιά και το κάλλος Της και αυτό μας παρηγορεί, μας στηρίζει, μας ενδυναμώνει, μας ενισχύσει, κυρίως μας χαριτώνει, τον καθένα από εμάς στον πνευματικό του αγώνα για την κοινή πορεία προς την ητοιμασμένη Βασιλεία του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος», κατέληξε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, ευχαριστώντας, με λόγους ευγνωμοσύνης, καρδιακούς, τον Σεβ. Μητροπολίτη Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, «τον ταπεινό, τον ασκητικό, τον ευγενή, τον παραδοσιακό, τον μετρημένο, τον βαθύτατα πνευματικό Ιεράρχη», όπως τον αποκάλεσε δια την συγκατάβαση του όπως «έλθει η Παναγία μας δια να μας ευλογήσει και χαριτώσε».*



Ευχαρίστησε, επίσης, τον εορτάζοντα Δήμαρχο Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Ευστράτιο Χαραχαλάκη, προσφέροντας του Εικόνα του Οσίου Νικηφόρου, τον Πρόεδρο της Εγχώριας Περιουσίας κ. Ευάγγελο Βερνάρδο ως και όλους τους εκλεκτούς συνοδούς του Σεβασμιωτάτου.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Σεραφείμ, συγκινημένος από τα πλήθη των προσκυνητών που προσήλθαν, ανέφερε: «Σεβασμιώτατε, φεύγω πολύ συγκινημένος και πολύ χαρούμενος από κοντά σας καθώς τις ημέρες αυτές διαπίστωσα ότι είστε μια ζωντανή-συντεταγμένη Εκκλησία. Είδα τους Ιερείς σας πως συμπεριφέρονται, είδα την ευλάβεια τους, είδα την ευλάβεια και πίστη τόσων χιλιάδων προσκυνητών, είδα την προσδοκία τους και την χαρά τους και είπα “Δόξα τω Θεώ”».



Ακολούθως η Ιερά Εικόνα μεταφέρθηκε εις το λιμάνι της Κισάμου, συνοδευόμενη υπό Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, του Δημάρχου Κισάμου κ. Γεωργίου Μυλωνάκη, Αντιδημάρχων, Δημοτικών Συμβούλων και ευλαβών προσκυνητών. Κατά την άφιξη στο λιμάνι ανέμενε ο Κυβερνήτης του σκάφους του Λιμενικού Σώματος, ο οποίος με ευλάβεια συντόνισε την άνοδο Της στο σκάφος.





Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος τον ευχαρίστησε θερμά και ζήτησε όπως μεταφέρει εις τον Αρχηγό του Λιμενικού Σώματος, Αντιναύαρχο Γεώργιο Αλεξανδράκη, ολόθυμες ευχαριστίες δια την παραχώρηση του σκάφους εις την έλευση και αναχώρηση της Εικόνας. Αντηλλάγησαν ευχαριστιακά ενθυμήματα.







